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Contexte et objectifs

• Au Québec, les semaines de la construction (du 21 juillet au 3 août 2024) marquent les dates de vacances
obligatoires pour les travailleurs de ce secteur. Plusieurs autres Québécois font le choix d’être également en congé
lors de cette période. Naturellement, il s’agit d’un moment de l’année propice aux voyages et aux activités
touristiques.

• Étudier l’activité touristique durant les semaines de la construction permet donc d’aider les professionnels de
l’industrie à se préparer à répondre à cette demande annuelle récurrente, mais aussi de mieux la comprendre.

• Cette étude vise à :

1. Connaitre la propension des Québécois à voyager durant cette période, leurs raisons, leurs motivations et l’élasticité de la
demande;

2. Dresser le profil des voyages prévus à cette période (nuitées hors domicile, destinations, activités, types de séjour, groupe de
voyage, budget, etc.);

3. Identifier les différences de comportement ou de profil entre les visiteurs du Québec et ceux qui privilégieront d’autres
destinations.
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Méthodologie
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Mode de 
collecte

• Sondage en ligne mené auprès d’un panel privé (Léger Opinion);

• Programmé par l’équipe de Léger Opinion, hébergé sur leur plateforme et diffusé auprès de leur panel.

Population 
de l’étude

• Personnes québécoises prévoyant faire un voyage d’au moins une nuitée pendant les vacances de la 
construction, soit entre le 21 juillet et le 3 août 2024;

• S’exprimant en français;

• Âgées de 18 ans et plus.

Échantillonnage 
et quotas

• Au total, 605 répondants ont rempli le sondage.



Méthodologie
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Questionnaire
• Le questionnaire a été réalisé conjointement par l’équipe du ministère du Tourisme et par celle de la 

Chaire.

Paramètres 
de l’étude

Période de collecte

• Du 17 au 23 juin 2024

Durée moyenne Incidence

• 4 minutes • 19 %

Pondération
• Les données ont été pondérées selon la représentativité de la population générale du Québec, basée sur 

l’âge, le sexe, la région et la scolarité.
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Principaux constats
Les vacances de la construction représentent une période privilégiée pour le voyage.

• Au total, 22 % des Québécois sondés prévoient ainsi d’effectuer un voyage d’agrément hors de leur ville de résidence à ce 
moment.

• En moyenne, les répondants planifient passer 6,1 nuitées à l’extérieur, ayant prévu en moyenne 1,4 séjour distinct.

• Cette période s’affiche plus propice au voyage que les longues fins de semaine de l’été, soit celles de la Saint-Jean-Baptiste 
(13 % envisagent de voyager à ce moment), de la Fête du Canada (12 %) ou de la fête du Travail (17 %). 

• Quelque 43 % mentionnent d’ailleurs prévoir rallonger cette période de vacances, que ce soit avant ou après les dates 
officielles des semaines de la construction.

• La moitié de ceux qui voyageront lors de ces vacances estiment qu’ils réaliseront à ce moment leur séjour le plus important 
de l’année en termes de budget (52 %) et de nuitées (50 %).

Les travailleurs qui voyageront pendant cette période seront nombreux à prendre congé 

• Globalement, environ 2 voyageurs sondés sur 3 (69 %) déclarent qu’ils seront à l’emploi lors de la période estivale. Plus de la 
moitié (58 %) prévoit être congé pour les deux semaines complètes. Le quart des répondants mentionne qu’ils en ont 
l’obligation, étant donné leur emploi dans le secteur de la construction. 

• Parmi ceux qui ne seront pas en vacances pendant les deux semaines complètes, la quasi-totalité (96 %) prévoit prendre au 
moins une journée de congé. En moyenne, 5,6 jours de congés sont prévus.
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Principaux constats

Les Québécois sondés choisissent surtout de voyager lors des vacances de la construction pour profiter de la 
disponibilité de leurs proches et amis. 

• Parmi la majorité de répondants qui ne seront pas en congé forcé lors de cette période (75 % de l’échantillon), plus du 

tiers (39 %) énoncent cette raison.

• Le hasard (26 %) ou l’habitude de prendre ses vacances à cette période (23 %) suivent parmi les raisons les plus 

fréquemment citées.  

La visite de parents et d’amis, la détente et la nature sont les principales expériences qui seront recherchées lors de 
cette période.

• Plus du quart des voyageurs québécois sondés (29 %) prévoit visiter des parents et des amis au cours de cette période. 

• Les séjours de détente s’affichent comme le 2e type de séjour le plus populaire prévu (28 %).

• Les séjours en nature (visite de parcs nationaux, camping, etc.) figurent également parmi les intentions chez le quart des 
voyageurs québécois sondés.  
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Principaux constats

Le Québec sera la destination privilégiée de la majorité des voyageurs québécois.

• Au total, 67 % des répondants planifient visiter leur province pendant les vacances de la construction, et 54 % prévoient 
visiter le Québec exclusivement. Un peu plus du tiers (36 %) aimerait toutefois explorer plus d’une région au cours de cette 
période.

• Les voyageurs envisagent principalement de visiter les régions de Québec (19 %), des Cantons-de-l’Est (15 %) et du 
Saguenay-Lac-Saint-Jean (13 %).

• Un peu plus d’un répondant sur dix mentionne qu’il se dirigera plutôt vers le Nord-Est des États-Unis (13 %) ou l’Ontario
(12 %).

• Les trois quarts de l’échantillon affirment que les destinations choisies lors des vacances de la construction varient d’une 
année à l’autre. Il s’agit de la composante du voyage que l’on juge la plus changeante, au-delà des dates prévues ou des 
activités privilégiées (variant respectivement pour 67 % et 68 % des répondants).
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Principaux constats

La vaste majorité des voyageurs prévoit séjourner dans un établissement commercial.

• Les trois quarts estiment ainsi utiliser un établissement d’hébergement commercial au cours des vacances de la construction. Un 
peu moins du tiers (31 %) disent avoir l’intention de séjourner dans un grand établissement commercial (hôtel ou motel). 

• En 2e position, le quart prévoit dormir chez de la famille ou des amis. 

• Le camping et les alternatives de prêt-à-camper sont envisagés par un répondant sur cinq.

• La moitié affirme que ce choix d’hébergement est fidèle à leurs habitudes au fil des ans, ce qui en fait l’une des composantes de 
voyage qui varie le moins parmi l’ensemble des éléments sondés. 

Les dépenses prévues au Québec sont moins élevées que celles envisagées dans le cadre d’un voyage à l’étranger.

• En moyenne, le budget total prévu pour la période des vacances de la construction est estimé à 1 781 $, peu importe la 
destination (médiane : 1 200 $). Ce montant couvrirait en moyenne 2,6 personnes. 

• Les répondants qui envisagent de visiter exclusivement le Québec prévoient dépenser moins et faire un séjour plus court que veux 
qui voyageront à l’étranger. La dépense moyenne prévue par nuitée demeure aussi moins élevée.

• Voyagera au Québec exclusivement : budget moyen de 1 221 $ pour 5,1 nuitées, pour une dépense moyenne de 289 $/nuitée;

• Voyagera à l’étranger exclusivement : 2 736 $ pour 7,7 nuitées, pour une moyenne de 451 $/nuitée.
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un séjour de détente
(39 % d’entre eux, contre 23 % du reste de l’échantillon)

un séjour urbain
(28 % c. 13 %)

un séjour axé sur les parcs d’attractions, 
aquatiques ou thématiques

(13 % c. 7 %)

une croisière
(7 % c. 3 %)

visiter de la famille ou des amis
(35 % d’entre eux, contre 22 % du reste de l’échantillon)

un séjour en nature
(30 % c. 22 %)

Principales variations de comportement entre les séjours 
prévus au Québec et hors Québec – Types de séjours
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Ceux qui planifient de visiter uniquement

le Québec ont davantage l’intention de 

voyager pour…

Ceux qui planifient de visiter exclusivement

une destination hors Québec ont davantage 

l’intention de voyager pour…

*Note : les résultats présentent les différences statistiquement significatives obtenue entre chacun des sous-groupes et le reste de l’échantillon.

(n= 325) (n= 194)



dans un grand hébergement commercial
(39 % d’entre eux, contre 23 % du reste de l’échantillon)

dans un hébergement collaboratif
(29 % c. 19 %)

chez de la famille ou des amis
(29 % d’entre eux, contre 21 % du reste de l’échantillon)

dans un camping ou un hébergement prêt-à-camper
(24 % c. 16 %)

en véhicule récréatif ou van aménagé
(12 % c. 6 %)

Principales variations de comportement entre les séjours prévus 
au Québec et hors Québec – Modes d’hébergement prévus
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Ceux qui planifient de visiter uniquement

le Québec ont davantage l’intention de 

séjourner…

Ceux qui planifient de visiter exclusivement

une destination hors Québec ont 

davantage l’intention de séjourner…

(n= 325) (n= 194)

*Note : les résultats présentent les différences statistiquement significatives obtenue entre chacun des sous-groupes et le reste de l’échantillon.



modes d’hébergement choisis
(58 % d’entre eux, contre 45 % du reste de l’échantillon)

groupes de voyage
(57 % c. 47 %)

activités privilégiées
(38 % c. 26 %)

destinations visitées
(29 % c. 19 %)

Principales variations de comportement entre les séjours prévus au Québec et hors 
Québec – Habitudes des vacances à cette période
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Ceux qui planifient visiter uniquement le 

Québec sont davantage 

fidèles à leurs habitudes 
quant aux…

Ceux qui planifient visiter exclusivement

une destination hors Québec 

varient davantage les…

1

2

3

4

destinations visitées
(83 % d’entre eux, contre 73 % du reste de l’échantillon)

activités privilégiées
(74 % d’entre eux contre 65 %)

modes d’hébergement choisis
(58 % d’entre eux contre 44 %)

groupes de voyage
(55 % d’entre eux contre 44 %)

1

2

3

4

*Note : les résultats présentent les différences statistiquement significatives obtenue entre chacun des sous-groupes et le reste de l’échantillon.

(n= 325) (n= 194)
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Résultats détaillés



Incidence des Québécois qui prévoient voyager à 
l’été 2024
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QO4 Cet été, planifiez-vous faire un voyage d’agrément d’au moins une nuitée hors de votre ville de résidence…?

Les périodes envisagées pour voyager cet été :

49%

17%

22%

12%

13%

70%Sous-total : envisage voyager à l’été

Fin de semaine de la Saint-Jean-Baptiste 
(22 au 24 juin)

Fin de semaine de la fête du Canada 
(29 juin au 1er juillet)

Vacances de la construction
(21 juillet et 3 août)

Fin de semaine de la fête du Travail 
(31 août au 2 septembre)

Autre moment de l’été

Base : ensemble des Québécois rejoints par l’enquête (n= 3 413).
Note : plusieurs choix possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.

% indécis

5 %

9 %

10 %

13 %

18 %

15 %



Congés prévus par les travailleurs pendant les 
vacances de la construction
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56 % seront en congé 

durant toute la période

25 % en ont 

l’obligation, dû à leur 
emploi dans le 
domaine de la 
construction

Base 1 : sera à l’emploi à l’été 2024 (n= 418)
Base 2 : sera à l’emploi à l’été 2024 ET ne prévoit pas être en congé pendant toute la période de la construction (n= 189)
Note : les moyennes excluent les 0 et les valeurs extrêmes.

QC1
QC2
QC3

Devez-vous prendre obligatoirement ces deux semaines de vacances, en lien avec votre travail dans un domaine lié à la construction ?
Prendrez-vous congé de votre travail pour toute la période des vacances de la construction (les 2 semaines complètes)?
Entre le samedi 20 juillet et le dimanche 4 août, combien de jour(s) de congé prendrez-vous? Une estimation suffit

Parmi ceux ne prévoyant pas être en congé 

pour la totalité des vacances de la construction

n= 189

Indécis 7 %

Aucun jour de congé 4 %

1 à 3 jours 16 %

4 à 7 jours 57 %

8 à 10 jours 12 %

11 à 15 jours 3 %

Nb moyen de jours de congé prévus 5,6

69 % des répondants travailleront à l’été 2024



Nuitées hors domicile et nombre de séjours prévus 
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QC4
QC7
QC8

Prévoyez-vous allonger la durée de vos vacances pour voyager hors de votre domicile, que ce soit directement avant le samedi 20 juillet, ou directement après le dimanche 4 août?
Au total, entre le samedi 20 juillet et le dimanche 4 août, combien de nuitée(s) prévoyez-vous passer hors de votre ville de résidence? Une estimation suffit.
Toujours lors de cette période, combien de voyage(s) différent(s) prévoyez-vous faire?

43 %
prévoient rallonger 

leur séjour AVANT ou 
APRÈS cette période

Nombre de nuitées prévues hors domicile lors des vacances de 

la construction

Nb moyen

6,1 nuitées

14%

23%

33%

30%

Plus de 10
nuitées

7 à 10 nuitées

4 à 6 nuitées

1 à 3 nuitées

Nb moyen de séjours différents prévus : 1,4

Base : totale (n= 605).
Note : les moyennes excluent les 0 et les valeurs extrêmes.



Raisons de voyager lors de cette période
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QC6 Pour quelle(s) raison(s) voyagerez-vous pendant la période des vacances de la construction? Cochez tout ce qui s’applique.

39 %
Pour prendre ses 

vacances au même 
moment que ses 

proches

26 %
C’est un hasard

23 %
Par habitude

10 %
Autre

9 %
Assister à un festival 

ou un évènement

8 %
Aucune raison en 

particulier

Base : ne travaille pas ou n’est pas obligé de prendre congé pour toute la période de la construction (n= 509).
Note : plusieurs choix possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.



Destinations envisagées
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QC9 Et quel(s) endroit(s) prévoyez-vous visiter? Cochez tout ce qui s’applique.

Sous-total : prévoient visiter le Canada 79 % Sous-total : prévoient visiter les États-Unis 18 %

Québec 67 % Nord-Est des États-Unis 13 %

Ontario 12 % Autres états américains 7 %

Provinces maritimes 7 % Europe 8 %

Reste du Canada 3 % Autres destinations 3 %

Base : totale (n= 605).
Note : plusieurs choix possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.

54 % des répondants planifient visiter UNIQUEMENT le Québec
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QC10 Quelle(s) région(s) avez-vous visitée(s)? Cochez tout ce qui s’applique.

Côte-Nord

4 %

1 %

13 %

7 %

11 %

1 %

12 %
12 %

8 %

19 %
8 %

10 %

5 %
15 %8 %

5 %5 %

11 %
2 %

Région(s) touristique(s) québécoise(s) pressentie(s)

36 %
prévoient visiter 

plus d’une 
région

Nb moyen

1,6 région

Base : prévoit visiter le Québec pendant les vacances de la construction (n= 394).
Note : plusieurs choix possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.
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Type(s) de séjour(s) prévu(s)

QC11 Quel(s) type(s) de séjour(s) ferez-vous pendant cette période? Cochez au maximum 3 choix de réponses.

Base : totale (n= 605).
Note : plusieurs choix possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.

29 %
Visite de parents, 

d’amis

28 %
Séjour de détente

26 %
Séjour en nature 
(ex. : visite de parcs 
nationaux, camping, 

etc.)

18 %
Séjour urbain

16 %
Séjour de nature ou 

d’aventure 
(ex. : cyclotourisme, 

randonnée, etc.)

13 %
Séjour en 

villégiature

12 %
Séjour axé sur la 

culture (ex. : festival, 

spectacle, musée, etc.)

8 %
Parcs d’attractions, 

thématiques ou 
aquatiques

6 %
Séjour à la 
campagne 

(ex. : agrotourisme)

6 %
Séjour de chasse ou 

de pêche

4 %
Croisière

4 %
Séjour axé sur un 

événement sportif



Groupe de voyage
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52 %
En couple

47 %
En famille (proche ou élargie)

16 %
Avec des amis

11 %
Seul

QC13 Allez-vous voyager…? Cochez tout ce qui s’applique.

Base : totale (n= 605).
Note : plusieurs choix possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.
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Types d’hébergement prévus
QC12 Et quel(s) type(s) d’hébergement allez-vous utiliser? Cochez tout ce qui s’applique. 

31 %
Grand établissement 

commercial

25 %
Famille ou amis

22 %
Hébergement collaboratif 

(Airbnb, chalet loué,…)

20 %
Camping ou 

prêt-à-camper

15 %
Établissement de 

petite taille (gîte, auberge,…)

9 %
Véhicule récréatif, van 

aménagé

6 %
Résidence secondaire 

(non commerciale)

2 %
Autre

Base : totale (n= 605).
Note : plusieurs choix possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.

75 %
des répondants 

planifient utiliser un 
hébergement 
commercial



Toutes destinations confondues Séjour au Québec exclusivement
(n=342)

Séjour hors Québec exclusivement
(n=194)

Moyenne Médiane Moyenne Médiane Moyenne Médiane

Budget total 1 781 $ 1 200 $ 1 221 $ ↓ 1 000 $ 2 736 $ ↑ 2 000 $

Moins de 500 $ 20 % 31 % ↑ 7 % ↓

De 501 $ à 1 000 $ 26 % 32 % ↑ 13 % ↓

De 1 001 à 1 500 $ 11 % 12 % 8 %

1 501 à 2 000 $ 16 % 13 % ↓ 21 % ↑

2 001 à 3 000 $ 11 % 8 % ↓ 16 % ↑

Plus de 3 000 $ 16 % 4 % ↓ 35 % ↑

QC14 Quel budget avez-vous estimé pour les dépenses de voyage associées à cette période ?

Budget prévu pour les vacances de la construction 
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Base : totale (n= 605).
Notes : les moyennes et les médianes excluent les 0 et les valeurs extrêmes

Les flèches ↑ et ↓ indiquent des différences significatives entre le sous-groupe et le reste de l’échantillon.

Nb de personnes couvertes 2,6 2 2,5 2 2,6 2

Nb d’adultes 1,9 2 1,9 2 2,0 2

Nb d’enfants 1,8 2 1,9 ↑ 2 1,7 ↓ 2

Nb de nuitées prévues 6,1 5 5,1 ↓ 4 7,7 ↑ 7

Dépenses prévues par nuitée 360 $ 267 $ 289 $ ↓ 214 $ 451 $ ↑ 375 $
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Voyage principal envisagé dans l’année
QC16 Finalement, est-ce que vous ferez à ce moment votre voyage principal de l’année 2024, c’est-à-dire le plus important en termes de...?

Base : totale (n= 605).

11 % ne savent 

pas encore

52 % des Québécois 

prévoient faire leur voyage 
principal pendant les 

vacances de la construction

Voyage principal de l’année en termes de budget



Habitudes de voyage durant les vacances de la 
construction

52%

52%

39%

33%

32%

24%

34%

37%

46%

48%

47%

42%

14%

11%

15%

19%

21%

34%

Groupe de voyage

Modes d'hébergement choisis

Budget prévu

Dates de voyage prévues

Activités privilégiées

Destinations visitées

Se ressemble au fil des ans Varie un PEU au fil des ans Varie BEAUCOUP au fil des ans
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QC15 Est-ce que ce(s) séjour(s) prévu(s) durant la période des vacances de la construction correspond(ent) à vos habitudes en termes de…?

Base : variable. Ensemble des répondants, excluant les « Ne sait pas ».

Sous-total – Varie un 

peu ou beaucoup

76 %

68 %

67 %

61 %

48 %

48 %

n= 594

n= 583

n= 592

n= 594

n= 594

n= 449
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Profil des répondants



Profil sociodémographique (1/2)

n= 605 n= 605 n= 605

n= 605
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SEXE Êtes-vous…?AGE À quel groupe d’âge appartenez-vous? QEDU
Quel est le plus niveau d’éducation le plus élevé que 
vous ayez complété?

30%

44%

26%

52 %
Homme

48 %
Femme

Secondaire, 
professionnel ou moins

Collégial/Cégep/École 
technique

Universitaire

QC17 Quel énoncé décrit le mieux votre situation? REV
Quel est le revenu total mensuel net de votre 
ménage? 

Moins de 60 000 $

De 60 000 $ à 99 999 $

De 100 000 $ à 149 999 $

150 000 $ ou plus 21%

26%

29%

23%

18-34 ans

35-54 ans

Plus de 55 ans 30%

40%

29%

Base : variable. Ensemble des répondants, excluant les « Préfère ne pas répondre ».

71 %
En couple

35 %
Présence d’enfants

n= 605 n= 567

18-24 ans 12 %

25-34 ans 18 %

35-44 ans 22 %

45-54 ans 18 %

55-64 ans 15 %

65-74 ans 10 %

75 ans et + 5 %



Profil sociodémographique (2/2)

29

Base : totale (n= 605).

QOCC Quel est votre occupation principale

Employé à temps plein 59 %

Retraité 20 %

Étudiant 7 %

Employé à temps partiel 6 %

Travailleur autonome, chef d’entreprise 4 %

Au foyer 3 %

Sans emploi/en recherche 1 %

Autre -

Q0QC Dans quelle région du Québec habitez-vous ?

Montréal 18 % Outaouais 4 %

Montérégie 15 % Mauricie 3 %

Capitale-Nationale 14 % Bas-Saint-Laurent 3 %

Chaudière-Appalaches 8 % Laval 3 %

Laurentides 7 % Abitibi-Témiscamingue 2 %

Lanaudière 7 % Côte-Nord 1 %

Estrie 5 % Gaspésie/Îles-de-la-Madeleine 1 %

Centre-du-Québec 5 % Nord-du-Québec 1 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 4 %
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